

# 女孩《抗癌日记》获网友点赞

## 手绘漫画记录抗癌艰辛历程 计划整理出版作品集

“为每个人都有一份战胜恐惧的勇气！”这是一个和电影《滚蛋吧，肿瘤君》相似的故事，却有一个温暖的结局。22岁的中山女孩朱泳珊，用手绘漫画记录自己和鼻咽癌抗争的艰辛历程。乐观与坚强的她，被网友赞为“励志治愈系”。

### 痛苦：折翼天使缠满荆棘

朱泳珊是中山职业技术学院艺术设计学院的一名学生，非常喜爱画画，出色的专业功底让她成为老师的小助教。确诊患鼻咽癌时，老师正在给她筹备个人作品展。

“从高三下半学期开始，我就有下颌骨张不开、吃东西困难的现象……到了大三，问题更严重，疼痛从肩胛骨一直蔓延到后脑勺。我起初以为是长期作画引发颈椎病导致的疼痛，可是吃什么药都不起作用。最后实在没有办法只能吃止痛药。”朱泳珊说，那时她每天吃一颗止痛药才能正常行动。

2015年10月，因一次鼻血止不住，朱泳珊住进医院。“鼻腔的出血点很深，医生要塞入像筷子一样长的棉条，鼻腔就像被撕裂，我只

能靠嘴巴呼吸。我只有在幼儿园时住过院，这次妈妈不敢告诉我得了什么病，为什么要住院。”

可病房大大的“肿瘤”两个字，以及身边一些光头病友，让朱泳珊猜到自己的病症。“妈妈一个人躲着我在外面偷偷地哭，姑姑告诉我，不管你面对，它始终是一个现实，那为何不开开心心应对”。于是，我想到了画画，希望用它带来开心和力量。”朱泳珊说。

速写本、签字本、黑白色，只用简单的线条勾勒内心的历程。描绘“确诊鼻咽癌”一幅，画的是折翼天使，长发遮面，翅膀溃烂，羽毛随风而逝，任由带刺的荆棘鞭打着身躯……这是《抗癌日记》中最令人心疼的画面。



朱泳珊展示《抗癌日记》手绘作品。  
新华社发



### 曙光：斩断病魔藤蔓纠缠

植物代表着生命力，美丽的花代表希望……这力量逐渐战胜藤蔓荆棘和枷锁。朱泳珊用这类画作，记录她每一次的化疗、放疗过程；当我的画作完成之际，我的病也会好起来”。

“很多人鼓励我，说鼻咽癌是癌症中的小感冒，按医生的治疗方案坚持治疗就能很快好起来。可是真的很痛啊！”为减少药物对血管的影响，朱泳珊需要植入导管进行辅助输液。手臂穿管的过程中，她能清晰地感受到那40多厘米长的导管伸入身体的痛。第一次，她咬牙没哭，但进行第

二次打孔，她忍不住大哭起来。

在《抗癌日记》中，4次化疗、32次放疗的煎熬，在画作上常常表现为女孩捂着肚子蜷缩、呕吐等；各种反应带来的疼痛，表现为她的梦魇——藤蔓疯狂揪扯她无力抵抗的身躯。不过，画中虽然凄苦，但总有花叶相伴，朱泳珊为自己注入希望的温暖和力量。

剪去长发，向病魔宣战。终于，她迎来了胜利的曙光。2016年6月，朱泳珊结束治疗出院休养。《抗癌日记》中，女孩手握利刃斩断肿瘤植入手臂的藤蔓。

### 坚持：通过网络学习画艺

从确诊前的压力和迷茫，到治疗过程中的痛苦，再到最后迎来胜利的曙光……《抗癌日记》记录的每一件事、每一份苦，让最后的微笑灿烂甜蜜。这份乐观与坚持，引得网友争相转发点赞。

“画很美，人也美，心灵更美”“祝康复，心灵手巧的人一定会被眷顾”痛，更要笑着面对生活。生命顽强，你不放弃，她一定会继续”。网友们给传递生命力量的朱泳珊送上满满的祝福。

中山职业技术学院教师鲍琴，鼓励朱泳珊坚持完成《抗癌日记》。鲍老师说：当她把《抗癌日记》的计划拿给我看时，我特别欣慰。同时，我的感受也特别强烈……从中我看到一种抗争、鼓舞的精神，这种抗争是向病魔抗争，是向命运的不屈抗争。她用双手赋予了绘画生命，绘画也让她的生命创造了奇迹。”

目前，朱泳珊正在家中休养，她通过网络课程继续学习画艺，也计划整理出版自己的作品集。“你有战胜困难的勇气，更要好好爱自己。当你乐观面对你所遇到的每一件事情时，你就会有意想不到的收获。”这个重新长发飘逸的女孩，对未来有了更多的憧憬和希冀。 据新华社

**DNKE**

139元/平米起（房本建面）

## 不搬家“1”天旧家换新颜

订客快装：去中间化装修新模式，劲省70%，签订送豪礼

---

**雨后森林的居室气息：材质原生态+居室森呼吸+美观好设计**

订客清新靓妆139套餐=房本建筑面积\*139元/㎡+10项服务内容+1天，没错，确实只需一天就搞定！

**材质原生态：**全部采用一线品牌材质，墙面：德国进口曼斯龙康纹特普丽壁纸+一线品牌达瓦乳胶漆；顶面：全贝克涂料和环保硅藻泥；厨卫吊顶：超薄加宽铝扣合金铝油饰扣板；卫生间浴霸：奥普新款五合一风浴浴霸；厨房灯具：欧普LED方灯。

**美观好设计：**壁纸有几下不同花色可供选择，顶面搭配硅藻泥呈现星空渐变与众不同的视觉感受，金属线条自然过度连接，打造具有层次感、空间感、美观度的靓丽空间。增加了居室设计的质感和档次。

**居室森呼吸：**另搭配打奇智能空气净化系统去除PM2.5、甲醛、甲苯等有害细菌打造雨后森林的空气质量；全屋成品保护，一天让您家焕然一新，找回温馨舒适的感觉。

**1天旧家换新颜、不用搬家、去中间化的新模式劲省70%**

这不由得想起与装修公司面对旧房改造这个问题进行大量的尝试，直到订客的订客不仅真正解决了又快又省的难题，更是将施工时间由3天压缩为1天，两家互换提升为移动端万众互动；装修环节中最重要的就是人工成本，尤其是工头的费用居高不下，同时各种材料商的价格成本以及利润更是增加了消费者的负担，订客快装采用专业商眼以及手机端管理工具，直接面对工厂下单，完全由工厂提供代工的专业的产业工人进行施工，去掉全部中间环节，让利消费者，139、159、219元/㎡的尖叫价格，让您感受到订客带来的痛快才畅快、发现家居的趣味与美好。

---

**重要通知！**

订客快装将在周六（4月22日10点）邀请您来参加新版套餐发布品鉴会并参观样板间，现场预约到场免费获赠精美礼品并抽取电器大奖。订客订客有赠即送送大礼奉空气净化器一台。

**活动地址：**5号地铁天坛东门站C口南400米天坛体育文化中心405室（原北坛大厦）

自驾：南二环玉蜓桥东北角300米  
 公交：东便路33路、特12路、39路、43路、54路、122路、525路、623路、685路、957路、958路


**三种套餐以及厨卫套餐施工内容，由于版面有限请电话或微信咨询详情；**

**抢订热线：010-65286925 13311536300 13681488618**

**微信添加：13311536300**

名额有限火热报名截止2017年5月31日。

特别说明：“1”天指的是24小时，由于一些小区的用料，可能会达到2-3天的时间。  
 2.由于不同的装修情况不同，实际金额以合同成交价为准。



## “春牙行动”被誉为中老年的“希望工程”

由原中央电视台著名主持人倪萍主持的“春牙行动”，经各大媒体宣传后，引起读者热烈的反响，很多读者纷纷致电筹备组问到，春牙行动是不是就是给老年人优惠看牙的活动啊？我怎么去申请啊？可以预约专家吗？你们这个春牙行动和其他的公益活动有什么不一样呢？总之，读者对活动既抱有极大的热情，又有很多不解，笔者特邀走访了春牙行动筹备组长张晨笛，深度解读本次春牙行动的意义。

首先，“春牙行动”将每年的三月定为“春牙行动中老年爱护牙月”，一直以来爱牙日和爱牙活动屡见不鲜，但以爱牙月形式来推动中老年人爱牙护牙，无疑是时间更长，力度更大，涉及群体和地域就会更多。其次，春牙行动将会邀请更多的口腔专家、媒体、学者、名人、明星共同参与，这也就意味着，春牙行动影响力和号召力将会增大，同时也显示了发起单位的决心和长远规划。最后，分批投入专项资金，定期组织系列活动，走进街道、社区、养老院等其他社会机构，用于对老年人群进行科普宣传，义诊检查，免费治疗等行动。春牙行动，投入的资金用于从科普教育到义诊检查，到最后免费治疗，不仅为了让更多人受惠，更重要的是“科普教育提升中老年人及早预防的意识，义诊检查是让大家及早重视、免费治疗是为了免除中老年人的后顾之忧，能及早治疗”。

和很多年前“希望工程”面临情况一样，唤醒广大中老年人重视口腔健康意识，任重道远。第三次口腔健康流行病学调查显示，我国65—74岁年龄组缺失牙的平均数为9.86颗，其中全口无牙的约占20%，缺牙修复率仅为18%，冰冻三尺非一日之寒，在关注中老年人口腔健康，提升生活品质上，春牙行动才刚刚开始。



北京口腔工作者协会王左敏会长、德国海德堡大学路易斯博士、首都医科大学附属北京口腔医院吕栎教授等，他们既是本次春牙行动的联合发起者，同时也是口腔领域著名的专家，他们将亲自参与建设春牙行动的专家组。据北京口腔工作者协会秘书长卢道良透露，前期专家组成员，将由北京各大三甲口腔医院的学科带头人、科室主任、主任医师、教授、种植牙专业委员会委员、博士、博士后等组成，国外专家队伍，也将以欧美名校为起点的博士和教授为主。总之，春牙行动，不仅仅投入资金，更重要的是，做为关注中老年人口腔健康的公益活动，医疗队伍是重中之重，让中老年人不仅获得关爱，更有一支能诊疗各项口腔疑难病症的医生公益队伍，让广大中老年人，更重视口腔问题，更愿意更放心的做诊疗，就像当初“希望工程”，家长更愿意把孩子送进“希望小学”一样。

对于大家关心的“春牙行动”什么时候开始正式实施？读者如何参与？筹备组透露，春牙行动实施细则基本审核完毕，有关部门近期就会批复，预计会在本月17-25日之间公布，敬请留意，如需要更详细的了解，可以拨打筹备组专线010-64289955咨询相关工作人员。

（丁茹）